2025年1月6日

□中共三门峡市委主管主办

星期一 甲辰年十二月初七 □三门峡日报社出版

总第 9841 期 三门峡网:www.ismx.cn 投稿信箱:smxrb@vip.sina.com 国内统一连续出版物号: CN 41-0011 邮发代号: 35-34 今日8版

河南省一级报纸



# 习近平致电祝贺卡韦拉什维利 就任格鲁吉亚总统

新华社北京1月3日电 近日, 国家主席习近平致电米哈伊尔·卡

习近平指出,当前中格战略伙伴 关系保持积极发展势头。双方政治互 信持续巩固,共建"一带一路"合作成 果丰硕,国际协作富有成效。我高度

重视中格关系发展,愿同总统先生一 道努力, 赓续两国传统友谊, 深化双方 互利合作,推动中格关系取得更大发 展,更好造福两国人民。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。

"不断发展具有强大思想引领力 书记深刻指出。

一年来,在习近平文化思想指引 下,宣传思想文化战线着眼强国建设、 民族复兴的战略高度,牢牢把握新时 代的文化使命,赓续中华文脉、推动文 化繁荣,发展壮大主流价值、主流舆 论、主流文化,推动宣传思想文化事业 开辟新局面、展现新气象。

### 加强理论建设

2024年11月29日,马克思主义 理论研究和建设工程工作会议在北京 召开,会上传达了习近平总书记的重

"要坚持守正创新,聚焦学习宣传 贯彻新时代中国特色社会主义思想, 着力深化体系化、学理化研究阐释,着 力增强学习宣传的针对性、实效性,推

习近平总书记的重要指示,不仅为 工程深入实施提供了重要遵循,也为加

聚焦聚力用党的创新理论武装全 党、教育人民的首要政治任务,宣传思 想文化战线坚持不懈推动习近平新时 代中国特色社会主义思想学习研究宣

深化理论研究,推进体系化、学理 化建设,是加强党的理论武装的基本

走进北京图书大厦,一楼大厅内, 读者手捧不久前出版的《习近平文化 思想学习纲要》,驻足翻阅。

这本近7万字的权威辅导读物, 全面反映习近平新时代中国特色社会 主义思想在文化领域的原创性贡献。 习近平文化思想蕴含的科学真理价 值、强大精神力量、博大文化情怀、鲜 明实践品格跃然纸上。

社会主义思想,阐明其中蕴含的道理、学 理、哲理,推出高质量的研究成果,宣传 思想文化战线重任在肩。(下转第七版)

#### 在推进中国式现代化的进程中, 唯有文化自信自强,才能为强国建设、 民族复兴注入强大精神力量。

精神凝聚力、价值感召力、国际影响力 的新时代中国特色社会主义文化,不断 增强人民精神力量,筑牢强国建设、民 族复兴的文化根基。"主持二十届中央 政治局第十七次集体学习时,习近平总

#### 夯实思想基础

动党的创新理论更加深入人心。

强党的思想理论建设指明了前进方向。

传,不断走深走实。

前提。

深入研究习近平新时代中国特色

#### 卢氏县:

设

的

### 紧扣"农工贸游一体化" 建设特色农业强县

本报讯(记者王婉媚)卢 氏县是特色农业大县。近年 来,该县紧盯特色农业强县 建设目标,学习运用"千万工 程"经验,紧扣"农工贸游一 体化"为链条构成的生态农 业体系建设方向,深化资源 整合、社企结合、三产融合 "三合"模式路径,加强种质 资源创造、经营模式创新、新 型业态创建,培育发展农业 新质生产力,着力打造生态

循环农业新样板。 健全保障体系,抓实"资 源整合"。突出区域化布局, 该县立足产业基础,精选菌、 药、果、蜂、文旅医养五大特色 主导产业,明晰"县域北部观 光农业示范区、中部循环农业 试验区、南部特色农业体验 区"产业布局。着力全要素保 障,打破乡村行政界线,盘活 闲置地,整合低效地,规范土 地流转;整合国债、专项债、衔 接资金等,用活金融扶贫"卢 氏模式",开发"香菇贷""连翘 贷"等系列金融产品,引导资 金流汇聚主导产业。坚持全 方位服务,深化"万人助万企" 长效机制,实施产业链链长 制,链长牵头抓总、专班主抓 推进,投身产业发展第一线, 乡村振兴最前沿。

搭建平台载体,推动"社 企结合"。抓实党支部领办合 作社强村富民载体,县乡村三 级联动,坚持"六统一"原则, 有效破解"农户生产销售难、 集体经济增收难"两难问题。 着力产业龙头企业引进培育, 以香菇为主的食用菌产业引 进培强金海生物、信念集团等 龙头企业,以连翘为主的中药 材产业引进培育瑞之恒、乐氏 同仁、敬康药业等中药材深加 工企业,以核桃为主的林果业 培育做强华阳食品、香盛轩等 产业龙头企业。

深化首位战略,促进"三 产融合"。创新"院县共建" '技术合同订单"等模式,构 建"应用基础研究+产业技术 攻关+成果转移转化"的创新 体系。北京林业大学林木资 源高效生产全国重点实验 室、郑州大学核桃科技小院 挂牌落地,金海生物液体菌 种国际领先,林海兴华实现 省级"瞪羚"企业零的突破, 卢氏县获批"院县共建"现代 农业科技综合示范县。跻身 "国家级香菇产业集群"和 "省级食用菌现代农业产业 园",以连翘为主的中药材面 积和产量位居全国县域之 首,高效连翘面积达到100万 亩,成功创建国家级特色农 产品(连翘产业)优势区。建 设2个省级森林特色小镇、8 个省级森林乡村示范村,获 得全国村庄清洁行动先进 县、全省全域无垃圾治理示 范县等荣誉称号,在全省学 习运用"千万工程"经验建设 宜居宜业和美乡村(山区片

区)现场会作典型发言。

# 韦拉什维利,祝贺他就任格鲁吉亚

#### 徐相锋等出席活动

全省第十五期"三个一批"项目建设三门峡分会场活动举行

本报讯(记者李晨涛)1月5 日,根据省委、省政府统一部署,全 省第十五期"三个一批"项目建设 三门峡分会场活动举行。市长徐 相锋在活动中强调,要牢固树立 "项目为王"理念,持之以恒抓项 目、强产业、促发展,全力起步冲 刺,积极拼抢"开门红",为加快推 进现代化三门峡建设注入新活力、 增添新动能。

市领导王松钊、孙淑芳、王照 生等参加相关活动。

全省第十五期"三个一批"项

目建设活动中,我市同步开展了 "签约一批"活动,徐相锋等共同见 证项目签约。在市城乡一体化示 范区铜基新材料产业园项目现场, 徐相锋宣布第十五期"开工一批' 项目开工,参加活动的领导嘉宾共 同为开工项目培土奠基。在宝武 铝业热轧厂精轧机组增设 F0 机架 工程项目现场,徐相锋等走进车 间,现场观摩。

活动中,徐相锋代表市委、市 政府向全市41个重点项目的顺利 开工表示热烈祝贺,向辛勤奋战

在项目建设一线的同志们表示衷 心感谢。他说,过去一年,全市上 下贯彻落实省委、省政府部署要 求,围绕现代化三门峡建设 "13561"工作布局,坚持"项目为 王"扩投资,全力以赴拼经济,铆 足干劲抓发展,"三个一批"项目 接续实施、滚动推进,为稳投资、 调结构、保增长发挥了关键作 用。各级各部门要以此次活动为 契机,保持"开局即决战、起步即 冲刺"的昂扬斗志,要一刻不停抢 进度、扩投资,紧盯项目履约率、

入库率、开工率、投产率、达效率, 全力以赴抓调度、推进度,尽快形 成更多实物工作量,充分释放投 资效益和增长潜力。要一抓到底 强保障、优服务,坚持"要素资源 跟着项目走、服务保障围着项目 转",高位推进领导分包,扎实开 展集中攻坚,以更高效率、更优服 务、更大力度为重大项目保驾护 航。要一以贯之抓谋划、上项目, 用足用好"两新""两重"等政策性 资金,支持和鼓励民间投资,谋划 储备一批扬优势、补短板、强弱 项、增动能的重大项目,加快形成 接续实施、梯次推进的良性循环, 切实以项目高质量建设引领经济 高质量发展。

据了解,我市第十五期"签约 一批"项目 14 个,总投资 41.75 亿 元,涉及新材料、新能源等领域;第 十五期"开工一批"项目41个,总投 资 250.1 亿元,涉及先进制造业、绿 色低碳转型等领域;第十五期"投 产一批"项目37个,总投资74亿 元,涉及基础设施、先进制造业等

# 豫晋陕黄河金三角区域中医传承创新高质量发展大会在我市举办

#### 张伯礼院士作主题报告

本报讯(记者葛洋)共谋中医 药创新发展大计,共襄推动中医药 事业盛举。1月3日,豫晋陕黄河 金三角区域中医传承创新高质量 发展大会在我市举办,中国工程院 院士、国医大师张伯礼,市长徐相 锋,河南省卫生健康委二级巡视员 张健锋,天津中医药大学第一附属 医院院长王金贵,河南中医药大学 副校长张振强等领导出席活动,副 市长卫祥玉主持会议。

会上,张伯礼围绕《新时代中 医药高质量发展的思考》作主旨报 告,立足中医药健康产业发展的前 沿,为中医药健康产业发展凝聚智 慧和力量。

徐相锋代表三门峡市委、市政 府向参加大会的嘉宾和院士专家 表示热烈欢迎。他说,近年来,全 市上下深入学习贯彻习近平总书 记关于中医药工作的重要指示精 神,坚持把加快中医药事业发展摆 在重要位置,先后实施了市中医院 迁建、中药制剂研发质控中心建设 等一系列中医中药发展项目;尤其 是,三门峡市中医院与河南中医药 大学、天津中医药大学第一附属医 院加强深度合作,提升综合实力, 为守护群众健康、推动区域中医药 事业高质量发展提供了重要保 障。我市将以此次大会为契机,认 真倾听各位学界泰斗、专家学者、 业界精英的真知灼见,吸收好、转 化好、运用好大会成果,加快将资 源优势转化为发展优势,进一步推 动中医事业蓬勃发展。

张健锋在致辞中说,河南省高 度重视中医药区域合作,全力支持 豫晋陕三省中医药融合发展,下一 步将进一步加强与全国兄弟省份 交流互鉴,共同推进中医药专科学 科建设迈上新台阶,取得新成就。

王金贵表示,我院愿与三门峡 市中医院携手发展,在前期合作的 基础上进一步扩大合作成果,从医 院管理、人才培养、学科发展、专科 扶持、远程医疗等方面与三门峡市 中医院展开深入合作,把豫晋陕黄 河金三角地区中医药事业发展起 来、壮大起来,为广大群众提供更 为优质的中医药服务。

张振强说,本次大会的举办, 既是一个增进友谊、促进交流的平 台,也是一个相互借鉴、深化合作 的契机,未来豫晋陕三省之间,一 定会以黄河文化、中医药文化为纽 带,建立更加密切与长效的联络、 交流与合作机制,共同为中医药的 传承与发展作出新的更大贡献。

天津中医药大学第一附属医 院专家团队、豫晋陕黄河金三角区 域三省四市,以及洛阳市、济源示 范区等相关医疗机构相关负责人 近500人参加活动。

天津中医药大学第一附属医 院三门峡合作医院在会上正式揭 牌。会议期间还举办了学术会议、 参观调研等活动。大会结束后,张 伯礼等名医专家在三门峡市中医 院新院区举办大型义诊活动。

#### "民生清单"变"幸福账单"

## 我市2024年重点民生实事如期全面完成

持问计于民、广泛征集意见,加强组织领 导、完善政策举措,广泛宣传发动、营造 良好氛围,建立督导机制、加强跟踪问 效,高标准推进2024年重点民生实事落 地落实。截至目前,12件17项具体任务 已全部达到或超额完成年度目标任务, 向全市人民交出了一份满意答卷。

从完成情况看,多件民生实事超额 完成目标任务。城乡道路畅通工程方 面,全市完成农村公路改建158.8公里, 达目标任务的144%;实施安防工程129.6 公里,达目标任务的216%。

职业技能提升工程方面,持续深入 推进"人人持证、技能河南"建设工作,开 展职业技能培训69205人次,新增技能人 才 43597人,新增高技能人才 19791人, 分别达目标任务的 173.01%、145.32%、

儿童青少年关爱工程方面,对2006 名儿童提供康复救助服务,达目标任务 的182.4%;开展青少年心理健康科普、团 辅活动 263 场, 达目标任务的 202.31%; 开

本报讯(记者白叶楠)近日,记者从 展线下青少年个案咨询976人次,达目标 任务的184.15%;培训青少年心理健康工 作者 152 人次, 达目标任务的 253.33%; 开 展用眼健康校园宣讲活动314场,为 64766名儿童青少年免费开展视力筛查、 健康教育、建立和更新视力档案,达目标 任务的161.92%。

> 充电基础设施建设工程方面,新建 公共充电桩 663 个,达目标任务的

> 供暖提质扩面工程方面,全市新建 供暖管网5.2公里,市区新建换热站11 座、新增入网面积106万平方米,分别达 目标任务的104%、110%、106%。

免费"两癌""两筛"工程方面,全市 完成妇女宫颈癌筛查25892人,达目标任 务的107.55%;完成乳腺癌筛查26103人, 达目标任务的108.42%;开展免费产前超 声筛查9487人,筛查率79.4%,超省定目 标 14.4 个百分点;开展新生儿免费"两 病"筛查11740人,筛查率98.25%,超省定 目标 3.25 个百分点;开展新生儿免费听 力筛查 11588 人,筛查率 96.98%,超省定 目标 1.98 个百分点。

老年人助餐服务工程方面,建成老 年人助餐服务场所201个,达目标任务的 111.6%

从惠民效果看,一张张"民生清单" 变成群众可感可及的"幸福账单"。全市 开工改造老旧小区 25903 户,打通经二 路、金渠路2条断头路,对353个农村平 交路口增设警告标志、道路标线、减速 带、警示柱、闪光警示灯等道路交通设 施,举办"美丽乡村行"交通安全巡回宣 讲活动57场,改善义务教育学校办学条 件10所,三门峡市外国语高级中学新建 博文楼主体完工、人防工程及运动场改 扩建项目完工,完成城镇非居民用户液 化石油气"瓶改管"改造 4322户,培训家 庭医生服务团队 45个共 180人、开展基 层医疗卫生人员全员在线培训4153人, 新建改造配电台区 200个、新建改造 10 千伏及以下电力线路260.7千米。

下一步,我市将对已完成的民生实事 项目进行核查评价,并做好2025年重点民 生实事的征集选定工作,以实实在在的工 作成效让人民群众获得感、幸福感、安全 感更加充实、更有保障、更可持续。

### 拼出未来·干出精彩

### 消防宣传进万家 筑牢安全"防火墙"

本报讯(记者张静怡)近日,在市政府新闻办 公室举办的"拼出未来·干出精彩"主题系列第十 二场新闻发布会上,市消防救援支队相关负责人 介绍我市 2024年"119"消防宣传月活动开展情

活动期间,我市开展"豫你同行"消防志愿服 务网上评选活动,评选出19名优秀消防志愿者和 消防志愿者团队;市消防救援支队联合中国邮 政、美团外卖等11家公司,累计将19.7万份安全 知识"绑定"入户;对全市16家典型火灾隐患单位 开展集中曝光,督促消防问题隐患整改,引发社 会广泛关注。

全市各地集中开展"宣传月进红门"活动67 场次,接待群众3.4万人次,营造社会各界关注消 防、参与消防浓厚氛围;在三门峡消防官方微信、 微博平台开展消防法律法规、消防常识提醒、安 全自救技能等"线上有奖竞答""每周一学"互动 活动8期,参与群众近35万人次。

在全市选取11处地标建筑以及64处城市主 干道沿线电子显示屏,滚动播放消防安全提示 24.4万条次,日均宣传覆盖人群过万;发动全市80 个消防安全服务中心工作人员和公安派出所民 警、网格化管理员等,在辖区场所醒目位置发放 消防宣传海报3.6万份,进一步增强社会火灾防范

此外,市消防救援支队相关负责人还呼吁广 大市民群众,增强消防安全意识,落实消防安全 主体责任,自觉加强防范,及时消除火灾隐患。

**5G**<sup>n</sup>



#### 粉条"晒"出 致富路

1月4日,卢氏县 范里镇南苏村晒场挂 满了晶莹通透的粉 条。当下正是粉条加 工的黄金时节,村民抢 抓有利天气忙着加工。 晾晒粉条,供应春节市 场。粉条加工"老手 艺"成为致富"新产

李东阳 摄

联通竞带 叉好叉快

